

辽宁石化大学建51个志愿服务基地 开展关爱农民工子女等1

发布时间：2016-03-18 09:31:34 | 来源：新民网 | 作者：佚名 | 责任编辑：盛阳

本报讯“我们家就是志愿服务的最终受益者，女儿离婚一个人带孩子过，外孙学习成绩不好，想补习功课家里又没条件。石化大学为我们家提供了非常好的志愿服务，大学生志愿者主动帮助外孙学习，现在孩子数学、英语成绩都是班级第一名，不仅学习成绩好了，性格也开朗多了……”3月16日，抚顺市望花区北厚社区37号楼居民焦桂兰高兴地对记者说。

辽宁石油化工大学一直以来结合“用雷锋精神建校育人”的办学特色，研究雷锋精神，宣传雷锋精神，营造雷锋文化，依托“学雷锋志愿服务总队”开展了一系列内容丰富的志愿服务活动，将雷锋精神融入师生的灵魂。

为了更好地传承雷锋精神，学校不间断进行年度学雷锋先进集体、先进个人的表彰，“感动校园十大人物”“十大学雷锋标兵”和“雷锋式管理员、雷锋式辅导员”的评比。新生入学、毕业生离校，参观校史馆、雷锋纪念馆、雷锋生前所在团，已成为必修科目；新生军训，请雷锋生前所在团的军官和战士任教。不仅如此，2014年，辽宁石油化工大学还成立了志愿者培训学院，编撰了志愿者培训教材。如今该培训学院已经进行了两期培训，每期培训为期3天，有百余名志愿者骨干参加，志愿者的素质有了很大程度的提高。

“如果再给我一次选择，我仍然会在大学4年里做好一名志愿者，4年的志愿服务生活教会我担当，促进我成长，让我在进入职场后走得扎实，活得阳光洒脱，我会更加努力做好‘扶油现象’的传承者。”该校毕业生刘元鑫说。

刘元鑫是辽宁石油化工大学建筑环境与设备工程专业2013届毕业生，在校期间曾获“中国大学生自强之星”等数十项荣誉，但说起大学期间对自己的成长和触动影响最大的因素，刘元鑫说是做志愿者。关爱农民工子女、抗洪救灾、保护母亲河、废旧电池回收……参与丰富的志愿服务让刘元鑫塑造了良好的品性，养成了良好的生活、工作习惯。大学毕业后，刘元鑫签约华润燃气集团东北大区，通过组建着重帮扶贫困求学儿童的爱心组织“韵梦”爱心基金，他善良、坚强、执著的优秀品质很快引起了单位领导的关注，工作不久就被调到华润燃气集团总部担任人力资源部助理经理。

“一颗钉的刻苦钻研精神、一滴水的团结协作精神、一团火的无私奉献精神、一块砖的爱岗敬业精神、一片叶的感恩反哺精神，‘五个一’精神从我一迈入大学就植入我心底，这也是我大学时做志愿服务的力量源泉所在，而且这种力量在我心中恒久的存在，志愿的意识也恒久的存在，志愿服务将伴我一生。”刘元鑫表示。

据了解，辽宁石油化工大学通过成立大学生学雷锋志愿服务总队，下设14个分队和21支社团，志愿者1.1万余人，先后开辟了望花区光明社区等51个志愿服务基地，开展了“跟着郭明义学雷锋手拉手”等160项志愿服务项目。由雷锋生前战友乔安山担任荣誉班主任的学生“学雷锋示范班”成立15年来，涌现出了刘元鑫、亓丽莉、李伟等一批先进典型。用雷锋精神建校育人，辽宁石油化工大学培育出一代又一代具有“雷锋情怀”的建设者，毕业生中有100多人获得全国劳动模范称号和国家级、省级“五一劳动奖章”。